





FENGTAI NEWS 京内准字:2002—L0082号

2020年7月10日 星期五 总第938期 本期八版

中共丰台区委宣传部主办 丰台区融媒体中心出版

### 纪念全民族抗战爆发83周年仪式举行

# 牢记历史 珍爱和平 勿忘国耻 圆梦中华

蔡奇主持

本报讯(特约记者 祁梦竹 刘菲菲)83年前的七月七 日,日本侵略者挑起卢沟桥事变,悍然发动全面侵华战 争。在中国共产党倡导建立的抗日民族统一战线旗帜 下,亿万军民同仇敌忾、共赴国难,最终赢得了抗日战争 的伟大胜利,谱写了反抗外来侵略的壮丽史诗。7月7日 上午,纪念全民族抗战爆发83周年仪式在中国人民抗日 战争纪念馆举行,旨在激励人们牢记历史、珍爱和平、勿 忘国耻、圆梦中华。中共中央政治局委员、市委书记蔡奇 主持仪式,市委副书记、市长陈吉宁,市人大常委会主任 李伟,市政协主席吉林,中央有关部门、中央军委政治工 作部领导出席。

卢沟桥畔,中国人民抗日战争纪念馆巍然矗立、雄伟 庄严。上午10时,纪念仪式开始,全场肃立,高唱国歌。 随后,各界代表缓步拾级而上,来到抗战馆序厅,手捧由 红色石竹、黄色菊花、绿色小菊组成的花束,敬献在象征 着中华民族团结抗战的大型浮雕《铜墙铁壁》前,并向抗 战英烈鞠躬致敬。举办抗战纪念活动,既是对历史的尊 重铭记、对和平的捍卫守护,也将激励各族人民弘扬民族 精神,共克时艰、战胜困难,心怀梦想、奋勇前行。

北京市领导,抗战将领亲属代表、抗战烈士遗属代 表,部队官兵、首都高校学生、干部群众等各界代表共200 余人参加。

### 实干兴邦 勿忘国耻

## -写在全民族抗战爆发83周年之际

新华社电 1937年7月7日,日本侵略者 悍然炮轰宛平城,卢沟桥畔硝烟弥漫,笼罩 在熊熊战火之中。震惊中外的卢沟桥事变 爆发,中华民族到了最危险的时候。

每当民族危亡之时,总有中华儿女挺身

侵略者的枪炮声将一个沉睡的民族惊 醒,卢沟桥上打响了全民族抗战第一枪。大 江南北,长城内外,在抗日民族统一战线的 旗帜下,全体中华儿女万众一心、同仇敌忾, 不屈不挠、浴血奋战,与穷凶极恶的日本侵 略者殊死搏斗,用生命和鲜血谱写了全民族 抗战的壮丽史诗。经过艰苦卓绝的奋战,中 国人民最终打败侵略者,赢得了近代以来反 抗外敌入侵的第一次完全胜利。

时光易逝,精神永存。伟大的抗战精神 始终激励中国人民克服一切艰难险阻。

83年后的2020年,一场突如其来的新冠 肺炎疫情席卷全球,人类生命安全和健康面 临重大威胁,这是一场看不见硝烟的战争。

中国共产党始终坚持人民至上、生命至 上理念,把人民生命安全和身体健康放在第 一位,果断打响疫情防控阻击战。14亿中国 人民坚韧奉献、团结协作,构筑起同心战"疫" 的坚固防线,经过艰苦卓绝的努力,湖北保卫 战、武汉保卫战取得决定性成果,全国疫情防 控阻击战取得重大战略成果。中国有效遏制 了病毒传播,为全球战"疫"作出了重要贡献。

再次漫步卢沟桥畔,行走在宛平古城, 望着城墙上的累累弹痕,仿佛还能听到全面 抗战的枪炮声。如今,一场全民战"疫"在宛 平城打响。在疫情防控一线成立12个临时 党支部,下沉干部、社区卫生服务中心医护人 员、民警、社区工作者等各类组织的党员全部 纳入其中,由临时党组织统一领导、统一调配 ……这是北京全城动员、全民抗疫的缩影。

83年后的2020年,是决胜全面小康、决 战脱贫攻坚之年,中华民族千百年来为之奋 斗的梦想终将成真。

决战决胜脱贫攻坚的"战场"上,广大党 员干部也正在争分夺秒,坚决打赢这场硬 仗。在距离北京4个多小时车程的内蒙古 乌兰察布,8个国家级贫困旗县已全部脱贫 摘帽,但受疫情影响,当地农产品出现滞销 情况,部分农户存在返贫风险。

"最近我们挂职干部团队把8个国家级 贫困旗县又全部跑了一遍,整理筛选出400 多款农牧产品,想办法把这些扶贫助农产品 和北京巨大的消费市场对接起来。"北京市 第五批援蒙干部、乌兰察布市扶贫办副主任 刘鹏介绍,"在路上"是扶贫挂职干部工作的 常态,"只要能帮当地百姓把东西卖出去,我 们多跑两趟不算啥。

不忘初心、牢记使命! 关键时刻冲得上 去、危难关头豁得出来,共产党员始终冲锋 在前,不辱崇高使命,不负人民重托。

在全民抗疫的战场上,460多万个基层党

组织、9000多万名党员挺身而出,"随时准备为 党和人民牺牲一切"的铮铮誓言响彻神州,鲜 红的党旗高高飘扬在抗击疫情的第一线……

在决战决胜的最前线,共产党员以敢教 日月换新天的豪迈斗志,带领群众向贫困宣 战。党的十八大以来,全国共派出25.5万个 驻村工作队、累计选派290多万名第一书记 或驻村干部,目前在岗91.8万名。他们坚守 在全国脱贫任务最艰巨的地方,向贫困堡垒 发起最后的冲锋……

"从全民族抗战到全民抗疫,再到决胜 全面建成小康社会,伟大的抗战精神始终激 励着我们前进。"北京市丰台区宛平城地区 党工委书记薄澜说。

曾亲历卢沟桥事变、如今年近90岁的 郑福来老人戴上红袖章,成为宛平城疫情防 控志愿者的一员。"忘记过去就意味着背叛, 抗战历史必须铭记,抗战精神必须传承!"郑 福来说。 (王君璐 李放 张骁)

## "和平颂"音乐会回顾抗战烽火岁月

本报讯(特约记者 徐颢哲) 7月7日晚,"和平颂——首都各界 群众纪念全民族抗战爆发83周年 交响合唱音乐会"在北京电视台播 出。此次纪念活动由中共北京市 委宣传部和丰台区委区政府主办, 中共丰台区委宣传部、中国人民抗 日战争纪念馆、北京音乐家协会承 办。该场演出以"和平颂"为主题, 通过交响合唱音乐会形式,重温经 典抗战歌曲,回顾抗战烽火岁月, 唱响爱国主义主旋律。

本场音乐会由北京音乐家协 会会员交响乐团和合唱团联手奉 献。在配乐诗朗诵《卢沟桥的诉 说》中音乐会拉开帷幕,用配乐诗 朗诵的形式讲出卢沟桥的故事,讲

出一代代传承的爱国意识。随后, 《保卫黄河》《怒吼吧黄河》《长城 谣》《在太行山上》《地道战组曲》 《弹起我心爱的土琵琶》《游击队之 歌》等抗战经典歌曲,以交响乐、合 唱、独唱等艺术形式相继上演。音 乐会后半段的《没有共产党就没有 新中国》《和平颂》等歌曲,更是激 动人心。最后,音乐会在大合唱 《我的祖国》中结束,激发人们心怀 梦想、奋勇前行。

此次音乐会,著名表演艺术家 戴玉强和周涛等与群众艺术团体同 台演唱,共同演绎抗战经典歌曲。 此外,由于正值首都战"疫"的关键 时刻,活动严控规模和时长,并在中 国人民抗日战争纪念馆提前录制。



本报讯 今年的高考既是考生的学业大 考、人生大考,更是北京的防疫大考、组织大 考。丰台区多措并举努力为给考生营造一个 "安全、静心、畅通"的大环境。

为保障高考期间环境噪声达标排放,推 进我区噪声污染治理体系建设、提高噪声污 染治理能力,提升群众的环境获得感、幸福 感,区生态环境局每日派出11个环境执法 组,以高考考场周边、居民集中区周边为重点 巡查区域,一旦发现噪声问题及时责令改正、 消除噪声。同时,落实"吹哨报到"机制,协助 街乡镇解决噪声扰民问题,及时回应群众关 切,共处理噪声问题3件,并落实24小时值班 制度,畅通受理渠道,对群众反映的噪声问题

# 多措并举 为高考保驾护航

快速反应,做到"接诉即办"。

丰台城管执法部门提前谋划,部署全区考 点周边环境秩序保障工作,出台了丰台区"静心 2020"中高考服务保障工作方案,重点加强考点 周边"三类场所"疫情防控执法检查,重点打击 夜间施工扰民、露天烧烤、消夏夜市等违法行 为,最快速度解决相关群众举报,认真做好"静 考""防疫"工作,与高考学子一同"迎战"

为了给广大考生及家长营造一个安全的 考点周边食品市场环境,丰台区市场监管局

对全区所有考点及备考点的学校及周边食品 经营单位,包括餐饮、超市、便利店等,开展中 高考疫情防控和食品安全专项保障行动。根 据考点分布,每个考点指定专人,考前已对所 有考点和备考点的学校及周边食品经营单 位、为考点送餐的集体用餐配送单位进行了 全覆盖检查,建立了详细台账。每个食品经 营单位从业人员核酸检测"应检尽检",也严 格按照"清洁、通风、消杀、防控"八字方针做 好疫情防控,指导商户按照消毒指引做好每

日消毒工作。按照相关法律法规和规范严把 食品安全关,用心用情做好本次中高考的疫 情防控和食品安全保障工作。

区环卫中心及时调整环卫车辆作业时 间,尽量错开考生入场时段,防止道路拥堵并 注意避让送学生考试的社会车辆。考试期间 居民住宅区周边机械化车辆作业时提前对道 路情况进行预判,尽可能减少鸣笛现象。考 试期间学校周边道路在确保作业质量不下降 前提下,重点采取人工清扫保洁的方式开展 作业,同时加大考点周边环卫设施消毒消杀 力度。需进小区的垃圾转运车辆作业时间不 得提前,严格按照规定时间开展作业,避免对 考生造成影响。 本报记者、通讯员联合采写

## 为打赢疫情防控阻击战 他们义无反顾奋勇向前

30天昼夜奔袭,30天枕戈待旦,30天守 望相助;30天与家人别离,30天与时间赛跑, 30天与病魔对决。中高风险街乡在减少,新 增确诊病例在下降,确诊病例在痊愈,疫情形 势总体稳中向好,实现了疫情的可防可控可 预期,新发地疫情防控这场硬仗胜利在望、指 日可待。

打赢新发地疫情防控阻击战、歼灭战是 一场大考,更是一场硬仗。作为疫情防控阻 击战、歼灭战的主战场,丰台区顶住压力,扛 起责任,咬紧牙关,义无反顾,奋勇向前,发起 一次次冲锋。在全区各条战线、各个岗位涌 现出一个个可歌可泣的战"疫"故事,一个个 担当作为的战"疫"战士,诠释了丰台速度、丰 台力量,丰台区各级党组织的战斗堡垒作用 凸显,党员的先锋模范作用鲜明,谱写出全区 社会各界和居民群众顾全大局、上下同心、众 志成城、守望相助的战"疫"新篇章

#### ■分秒必争、昼夜奋战,确保核酸检测应 检尽检、愿检尽检

为了用好核酸检测,努力跑到疫情前面, 丰台区组织动员广大党员干部、社区工作者、 医护人员、志愿者与群众一起,分秒必争、昼夜 奋战,确保核酸检测应检尽检、愿检尽检。各 检测点的工作人员分工明确、各司其职,秩序 井然,有条不紊,大家不惧高温酷暑,不惧风雨 交加,不惧感染风险,越是艰险越向前。防护 服能倒出水,衣服能拧出水,手被汗水泡得全 是褶皱,脸庞被口罩勒出深深的印痕,没人说 苦,没人喊累,耐心细致地为每一名居民群众 采样。雨停了,采样继续。夜深了,采样还在 继续。6月18日傍晚,雷雨交加,风雨过后,新 村街道鸿业兴园、彩虹街区、三环新城等小区 在夜色下继续开展采样工作。6月22日,深夜 10点,马家堡核酸采样现场,一个小女孩用手 语舞表达着谢意。6月25日晚,长辛店街道各 核酸检测采样现场,工作人员把帐篷让给居民 避雨。一位少年对检测人员说:"阿姨您辛苦 了。"随后唱起了歌并深鞠一躬。

#### ■火速排查、果断隔离,确保切断病毒传

播途径、保护易感人群 在市委市政府坚强领导下,丰台区紧急 采取措施,对新发地市场高风险人群进行快 速有效集中隔离,同时,启动摸排工作,开展 "敲门行动"地毯式摸排,逐一摸排辖区内到 过新发地市场的人员和密接人员,并全部实 施集中隔离医学观察。丰台区严格落实观察 点封闭管理措施,切实把牢隔离点的进出关 口。隔离点的工作千头万绪、众口难调,但 是,隔离点的工作人员想方设法解决好隔离 人员的心理压力和各种诉求,努力把隔离点 打造成温馨的港湾。丰台派驻组对朝阳五环 大酒店隔离点的一名孕妇密切关注,从一日 三餐到心理疏导,尽力做到细致入微,直至协 助孕妇顺利转院生产。天坛医院的12名医 护人员接到给亚朵酒店隔离人员采集咽拭 子、抽取血常规任务,他们利索穿上战衣,投 入紧张的工作,从黑夜到黎明,护目镜上的雾 水,防护服里的汗水,丝毫没有影响他们的斗 志,最终顺利完成了300多人的采样工作。 新发地市场货车司机杨玉梅走出隔离点高兴 地说:"没想到隔离点的各种服务都很周到,

工作人员辛苦了。"丰台区在新发地市场内专 门设置了车辆维修点,并协调加油车提供加 油服务,解除隔离人员在取车离开市场时还 领到了一份爱心"食物包"

### ■措施到位、精准管控,确保社区防控工

作能够外防输入、内防扩散 社区是疫情联防联控的第一线,也是外 防输入、内防扩散最有效的防线。把社区这 道防线守住,就能有效切断疫情扩散蔓延的 渠道。一个个社区成为疫情防控的坚强堡 垒,有效地阻断了病毒传播链条,保障了市民 群众的正常生产生活,为战"疫"大局持续趋 稳向好奠定了基础。6000余名区级"急行 军"、450名市级"空降军"紧急下沉增援一线, 5200余个基层党组织、6000余名社区村干部、 3万余名志愿者,历经30个昼夜奔袭,用汗水 筑起了疫情防控的坚固防线。哪里有危险, 哪里就有党员逆行的身影;哪里有战斗,哪里 就有支部坚强的堡垒。社区在做好疫情防控 的同时,还要想方设法解决好居民群众的一 日三餐和烦心事、操心事、揪心事。凌晨3 点,花乡天伦锦城社区党委副书记郭丽娟依 然在耐心细致地解答居民的12345投诉电 话,自从小区封闭后,她每天的工作时间都在 12小时以上,就是为了更好地与居民沟通,平 息和疏导居民的情绪,帮助他们更好地适应 封闭管理生活。宜兰园二区在职党员、北京 红冶汇新控股集团有限公司员工张建国,自 小区封闭的第一天起,便主动参加快递配送 服务,基本上每天都是早晨7点到岗,晚上8 点才回家,他还发动其他居民加入志愿者队 伍,对新志愿者进行"传帮带",耐心细致做好 每项政策的解释工作。区统计局下沉干部、 共产党员韩鲁宁为封闭管理的花乡天伦锦城 社区居民代开药,半个月来,驾驶着电动车行 驶了1900多公里。

#### ■科学规范、组织严密,确保新发地市场 清运消毒工作全面有序、万无一失

在市委市政府的坚强领导下,丰台区奋 勇向前,组织带领各类专业人员,迅速启动对 新发地市场的全面消杀和危废物品的清运工 作,截至目前,市场终末消杀工作已经完成, 危废物品清运工作已基本完成。专家表示, 新发地市场的清运消毒工作科学、规范、有 序、全面,确保终末消毒后新发地市场的整体 环境安全。涉疫区的牛羊肉综合大楼负一层 和一层冷库以及活鱼区等出现疫点的档口均 已完成危废品清运工作,果蔬等其他区域的 垃圾清运也已经基本完成。市场封控区内进 行全面彻底消毒,市场室外环境实现常态化 消毒。丰台区还安排了消防部门对车辆、冷 库、冰箱、冰柜的电路、电源进行安全检测,确 保不发生火灾等安全事故;每日调集消防车、 防火监督人员、救护车以及医护人员随车待 命,保障现场作业安全。

目前,疫情总体形势趋稳,但风险依然存 在,后续还有大量的工作要做,防控工作不能 有丝毫懈怠,容不得半点闪失。对解封的小区 要继续加强管控,同时,做好新发地市场相关 人员医学观察期满后续工作,并缜密细致做好 新发地后续处置工作,另外,要做好在观人员 健康监测、心理疏导和服务管理。 (赵智和)

## 徐贱云初军威到宛平城地区 检查纪念活动服务保障和疫情防控工作

本报讯(通讯员 丁博文)7月5日,区委书记徐贱云, 区委副书记、代区长初军威到宛平城地区检查纪念活动服 务保障和疫情防控工作,到中国人民抗日战争纪念馆详细 了解纪念活动组织筹备和防疫措施落实情况。

在宛平城活动保障指挥部,实地察看活动指挥调度、 安全保障、应急值守等方面工作情况,并看望慰问一线值 守和防疫工作人员。

徐贱云强调,要充分认识开展纪念活动的重要意义, 在全面落实好各项安全防疫措施的基础上,高质量做好纪 念活动服务保障工作,进一步加强指挥调度和协同配合, 细化完善工作方案和应急预案,平稳有序推动纪念馆周边 及道路沿线环境整体提升。同时要关心关爱一线工作人 员,做好个人防护。

初军威指出,要周密细致做好纪念活动各项服务保障 工作衔接,落实落细各项防疫措施,完善工作方案,细化职 责分工,明确责任到岗位、到个人,认真完成好纪念活动保 障工作任务。

区领导梁家峰、吴继东、李岚一同参加。

## 徐贱云初军威检查高考准备和考点防疫工作

本报讯(通讯员 丁博文)7月5日,区委书记徐贱云, 区委副书记、代区长初军威检查高考准备和考点防疫 工作。

区领导一行来到中国教科院丰台实验学校,实地察看 考生人场组织、考场设置和考务室、监控室、保密室等区域 保障工作情况,详细检查高考准备和考点疫情防控工作。

徐贱云强调,要坚持考生为本,严格落实考点疫情防 控各项措施,规范体温检测、间隔距离、健康监测等工作流 程,提前研判可能出现的情况和问题,认真做好各环节的 保密管理,周密细致、用心用情做好高考组织保障工作,为 考生营造良好的考试环境。

初军威指出,要认真做好疫情防控下的高考准备工 作,严格按照统一防疫标准和要求,进一步加强工作研判, 完善应急预案,抓好各环节工作任务落实,确保高考健康 顺利。

区领导梁家峰、吴继东、李岚一同参加。

## 徐贱云检查新发地市场 集中隔离期满核酸检测合格人员转运安置工作

本报讯(通讯员 关璐)7月7日、8日,区委书记徐贱云 检查新发地市场集中隔离期满核酸检测合格人员转运安 置工作。

在新发地市场现场指挥部,徐贱云了解转运安置相关 工作准备情况,进一步对关键环节和重要事项进行分析研 判;在视频监控调度室,详细了解各个点位工作开展和现 场秩序情况。在新发地长途客运站,市场神农门、惠农门、 三农门以及各个区域转运现场,实地察看落客转运接驳、 进出场登记核验、开车取物、引导离开、现场服务等工作, 并详细询问了解外围交通疏导、在京无住所和诉求未解决 人员接转安置等情况。

徐贱云强调,要有序做好返回人员转运接驳和人场离 场组织工作,进一步加强统筹调度,细化完善转运流程,合 理安排发车频次,科学组织入场离场信息登记,做好现场 秩序维护,确保衔接顺畅、压茬推进,切实做到不聚集、不 扎堆、多流向、快分散。

要精准做好返回人员、离场车辆信息核验统计工作, 实时了解掌握人员、车辆进出场时间、去向等情况,加强 各工作组之间的信息对接,做好离场路线引导、现场车辆 消杀以及市场外围封控、交通秩序疏导等工作,确保安全

要妥善做好在京无住所和诉求未解决人员的接转安 置和协调工作,密切关注社会面舆情,提前排查预警,确保 社会面稳定。同时组织相关社区做好返家人员服务保障 和健康监测工作,加强社区防控,消除风险隐患。

区领导梁家峰、李岚一同参加。

### 🥢 今日寻读 🌽

#### 新发地市场集中隔离人员分类分批解除隔离

[2版]

丰台区创新"十个一"工作方法 合力推动垃圾分类工作落实落地见效

[3版]

21位花甲老党员163天守护

帐篷里的特殊支部会

[4版]

责任编辑/赵智和 校对/方芳